

DIMBOVITA

Foia politica și litterară.

Redactorii responsabili DIMITRIE BÖLINTINEANU.

Această foaie este de două ori pe săptămână Simbota și Miercuri.
Prețul abonamentului pentru trei luni și jumătate stăruie.
O foaie singură 20 parale.

Abonajia se face în Bășcheti, la Dimitrie și Christ. Ioaninu et C^o Romanov. În distrikte la koresponden. și. Or ce abonament trebuie plătit îndată ca să se scrie.

PRINCIPATELE UNITE.

Domnișă va ptea konvoka Adunarea extraordinară precum asemenea VA PŢEA A O III DESFINŢA. În acestă din urmă kas este datoră a konvoka o adoa adunare, etc.
Art. 17 al Konvenției.

București 11 Martie.

Întărirea deskiderei konfeningeloră aș fâkt sâ kreazără chei mai măli kâ aleșerea Domnișă nâ va fi inkvintat de pteri.

Băkrria mai btră odată la șmele amatorilor de Domnie, nșse kșnșni de flori pe porșile lor. mi șrșșri pe bșzele lor. Pșnș aiș, deskșrașiaș, abșșșș, de votș de la 24 genarie, inșetaseră de a da semne de viaș; astșzi inșș rđdikă inkș kapș, se mișkă, lșkreazără, daș semne de viaș; dar che viaș, Dșmnezeșle! mișkarea lor în șinșl nașiei este ka mișkarea veninșși che inșră în organele omșși: mișkarea, enerșia, viaș che pșchedș moartea.

Astșzi, gracia așestii lșkrșri, toate distriktele se afș sșb impresia șvirilor falșe, kș votș de la 24 genarie este anșlat. Taberile reamezate ka în așșniș lș 24 genarie inșrișile se șrșesk în inșșnerek, skrisorile din Paris, falșe se șitesk în lokșri pșblice. Votș de la 24 genarie este nșș în diskșșie; chei che il șrișșineăș mai măli, astș datș il xșlesk mai măli; lșkrșl chei mai mare, chei mai frșmos, che a pștșt sș fakș nașșșnea Romșnș inkșrșșl a kștorva sekoli de miseri, il afș o fantș nebșnș, revolșionarș. Alșii skșșșș pe chei che aș dat votș. „in ștarea lșkrșrilor, zik ei, denșșșniș nostri a dat așest vot, nșmai ka sș skane para de anarșș în așea zi; Sigșri kș lșkrșrile aș sș se skimbe. Cheia che este o virtște din partea oamenilorăș nostri. Așeste kșvinte șint kșnoskște mi aprobate la Viena mi la Konștantinopoli.“

Kșnd vedem așeste fante fâkște inșșniș de Romșni, negreșit kș am avea drentșl a ne inđoi de viitorșl așestii nașșniș; daka nș am fi konvinșni de mai n'a inște de esinșșna leșei kș rđșl esistș tot d'așna alșșri kș binele.

Kș toate așestea la noi rđșl este atșt de mare!
Așeste fante ne rekiamș mintoasele kșvinte ale șniș din chei mai mari kșșnișniș Romșni zise inainte a Memorabilei lșnte de la Kșlșșșreni:

„Niș odatș Romșniș nș s'aș inșvins prin arme; șetea șnora din ei a așșșș la pștere, iaș adșș in ștare de robie.“

Sș ne inșkșșșim kș konferinșele anșleazără votș de la 24 genarie.

În pozișșnea noastră, Greciș, Șrșbiș, Mașariș, İtalieniș, în skșrt toate nașșșnele nșșkște sș fie libere, ar desgrona din morminte kș vřfșl șbșiei drentșl de aștonomie al neamșși șmilic mi robic, mi ar zice kș sșșșșe șam kșșșșat, kș sșșșșe il vom perde.“

Nș fak inșșriș nașșșneș mele a krede kș ea singșră, tremșrind de a fi aștonomș, romind de a fi liberș, ka chei mai din șrmș sklavi degradatș sșb greștatea lanșșrilor, ar pleka frșntea bșkșroașș mi mi ar șșide ea singșră drentșl esinșșșei sale, am mai bșnș opinieșne de așest neam. Inșș iașșniș, in kondișșnișle che i aș kreat timurșile trekște, nș nșștem inkș sș i atribșșim o virtște pe kare chele che se fak astșzi in șinșl ei o lșșbesk pșnș sș i o tșșșșșișkș.

Șine va mai rđdika vocea sa in favorșl drentșrilor așestii neferișște đșri? șopolșl? dar șopolșl che are sș pșștreze alt dekștș trisște lș kondișșii? boeriș? boeriș aș kșșșt in chea din șrmș lșntș de inđependinșș sșb Radșl de la Afșșmaș, mi kșđi a mai skșpat inkș aș nikat sșb șșșia Fanarșșiș.

Kște ramșri aș pștșt sș mai rșșarș inkș pe așeasș tșlșniș s'aș șșrșmat inđatș pe noi inșșine in pșșșșia lor.

Astșzi ori che pștere șrșșniș che ne pșndeste are in șinșl noșrș o avangardș de pșșinșeniș pe kare tot đșna poate sș se rezeme.

Noi nș mai fașem lșkrșrile đereș; fașem lșkrșrile șrșșnișlor, mi pșđșl este gșvernșl đșrei.

Așfel este fișionomia lșkrșrilor in đarș astșzi.

Inșș se vede kș Dșmnezeșl pșringilor noștri vegeazără inkș kș dragoste așșpra șrșșiteș așestii đșri. Elș va inșșira, chei pșđin, pe așei che se vor adșna in konferinșe ka sș anșrobeze votș de la 24 genarie, ka urin așeasta sș ne fereasș de chea mai amarș șmilinșș che a pștșt vre odatș inșșșșina așeasș đarș.

La ori che inșșșșlșre, așelamș șnișritș bine fâkșștor se va koborș in mișlokșl nașșșneș Romine mi ũ va zice kș daka nș-i este ertat sș treakș votș de la 24 genarie, chei pșđin ũ este ertat sș kazș pe o aleșere kare inłșșrind pșlberea che lor che kash la domnie, sș nș se deslineasș kș totșl de prinșinșl șnișei mi așeasș aleșere va fi iașș așșpra șșșia din frașii noștri din Moldova.

Dar cheia che este mai pșobabil este kș niș șna din șneranșele che am avșș pșnșrș rekșnoaștarea votșlș de la 24 nș este inkș nerdșș, konferinșele nș vor inșșene dekșt nșște șante zile, de astșzi.

Am fost de pșrere kș votș de la 24 genarie nș este alt dekșt esersișișl cheșniș mai șinșș din toate drentșrile așestii nașșniș, drentșl de aștonomie. Noi pșnem așest drent mai pșrșșș mi dekșt konvenșșșnea, mi așarș

de acei oameni năskădi s'ă fie sklavi sîntem sig'ri k'ă n'ă se va g'ăsi ză sing'ur s'ăflet în ayeast'ă d'ar'ă kare s'ă des-
p'ed'ăsk'ă d'rent'ă d'ărei de astronomie. Plek'ănd de la
ayest'ă prin'ip, am fost de opin'ie s'ă facem onoare ayest-
t'ăi d'rent, ar'ăt'ănd k'ă cea mai mare importen'ă o d'ărm
k'ă preferare mai m'ălt vot'ăsi nostr'ă de la 24 genarie
de k'ănt aprob'ăci'ănei konferin'elor s'ăp'ăse la kap'ăci'ăsi
v'irkonstangelor politice. Ce am f'ăk'ăst noi? am ar'ănk'ănt
vot'ăsi, m'ăi s'ăp'ăimint'ădi k'ă am f'ăk'ăst o fan'ă p'ăea mare m'ăi
ind'r'ăsnear'ă, am a'ăintat toat'ă aten'ăci'ănea noastr'ă as'ăp'ăra
z'ănei konferin'elor. Soarta noastr'ă n'ă a emit ink'ă... din
ayeast'ă z'ănu p'ănu ast'ăzi. Dar noi n'ă treb'ăse s'ă ne g'ănd-
dim k'ă avem partea noastr'ă de ak'ăci'ăne în ceea ce pri-
veste soarta noastr'ă, p'ărek'ăm avem deopotriv'ă d'rent'ăsi ka
toate cele alte p'ăteri s'ă d'ărm m'ăi noi opin'ieci'ănea noastr'ă
k'ănd este vorba de moartea sa'ă de via'ăa noastr'ă? ne-
g'remit k'ă treb'ăse s'ă ne g'ăndim m'ăi s'ă facem astfel în k'ănt
prin nat'ăra fantelor'ă noastre, s'ă d'ărm am'ăciilor nostri, în
konferin'ge, k'ăvinte k'ă kare s'ă poat'ă s'ă ne s'ărijine; iar n'ă s'ă
d'ărm inim'ăciilor arme k'ă kare s'ă loveask'ă vot'ăsi de la 24 gen.

10 P'ărerile noastre de r'ăd n'ă se înd'renteaz'ă k'ătre
ales'ăsi na'ăci'ănei, în pozi'ăci'ănea noastr'ă esen'ăional'ă, k'ă di-
viz'ăci'ănele politice în kare ne af'ăm, k'ă simpat'ăile m'ăi an-
tinat'ăile inj'ăste, kan'ăsi stat'ăsi n'ă poate s'ă g'ăseask'ă kon-
k'ărs'ăsi nostr'ă. M'ăi f'ărb'ă ayest'ă konk'ărs'ăsi or'ăi ce ak'ăci'ăne
devine nen'ăstin'ăci'ăoas'ă. P'ărerile de r'ăd, des'm're paralizia
în kare ne af'ăm le adres'ăm mai k'ăr'ănd ayelora kare
kond'sk'ă na'ăci'ănea m'ăi opin'ieci'ănea p'ăblik'ă.

Le adres'ăm minister'ăsi r'esponsabil, le adres'ăm
ad'ăp'ărei na'ăionale, le adres'ăm s'ăp'ărit'ăsi de partid'ă ce
des'ăparte ne Rom'ăni în k'ămp'ăsi inemice; le adres'ăm am-
b'ăci'ăosilor, celor ce alearg'ă d'ăne Domnie d'ăne 24 genarie.

Ai'ăi este r'ăd'ăci'ăna ap'ătiei în kare am k'ăz'ăst: in-
teresele egoiste a'ă z'ăcis interesele na'ăionale.

D'ăka vre od'ăt'ă istoria ayest'ăi epoc'e se va skr'ăi
de o m'ănu îndependen'ă m'ăi nen'ărtinitoare, va însemna o
na'ăin'ă k'ă kolor'ăi at'ăt de neg'ăroase, at'ăt de triste, at'ăt
de ink'ărk'ăte de inkonsek'ăsi'ănu'ă, de k'ădere, de am'ădeal'ă,
în k'ănt cei kare vor v'ăti într'o zi n'ă vor afla ni'ăi dest'ăsi
z'ărb, ni'ăi dest'ăsi disp'ăre'ă ka s'ă ar'ănuce ne ayeste fan'ăe.

Ad'ăm'ărea na'ăional'ă m'ăi perde tim'ăsi în disk'ăsi'ăsi
personale. Ea n'ă înal'ă, ni'ăi prin disk'ăsi'ăsi ni'ăi prin
fan'ăe demne de epoc'a în kare s'ăntem, moral'ăsi na'ăici'ănei.
În lok s'ă înal'ă ayest'ă moral, s'ă însuire int'ăsi'ăsm'ăsi, ea
se koboar'ă mai jos de simt'ăntele na'ăici'ănei, o desk'ăra-
m'ăiaz'ă, o paraliz'ăz'ă, îi p'ăb's'meste în inim'ă or'ăi ce simt'ă-
mente generoase. Vot'ăsi as'ăp'ăra im'ărs'm'ăts'ăsi sing'ur'ăsi akt
patriotek ce f'ăk'ă, treb'ăsi s'ă-l des'nobileze v'er'ănd d'rent
p'ăre, k'ădere'ă minister'ăsi ce las'ă lok'ări vakante.

K'ănt n'ătre partidele politice ce se dis'ăst'ă ne p'ă-
tere ayesta este ink'ă mai trist de l'ăsat în konsider'ăci'ăne.

Ele vor s'ă aj'ăng'ă la p'ătere n'ătre p'ătere: am-
or'ăsi de a face binele n'ă le însuire în nimik în uel'ăsi lor.
Viitor'ăsi na'ăici'ănei n'ă le intereseaz'ă; d'rent'ăsi d'ărei cele
mai s'ănte s'ănt ar'ănk'ăte din v'er'ăsi cel îng'ăst al as'ăp'ăra-
ci'ănelor lor. Maksima lor politik'ă este strein'ă, fatal'ă, es-
te a aj'ănuce la p'ătere kiar at'ăn'ăi k'ănd ayeast'ă p'ătere n'ă
ar mai fi dek'ăst o s'mbr'ă, dek'ăst o deriz'ăsi'ăne.

Inteligen'ă, Ener'ăia, av'ărea se m'ăsk'ă ast'ăzi din
toate p'ăterile lor ka s'ă s'ărne viitor'ăsi na'ăici'ănei, v'er'ăk'ănd
a s'ăp'ăra vot'ăsi de la 24 genarie. Toate ayeste p'ăteri o-
fer'ă konk'ărs'ăsi lor streinilor în not'ăra na'ăici'ănei.

În ayeast'ă stare de l'ăk'ări konk'ărs'ăsi na'ăici'ănei lin-
seste g'ăvern'm'ănt'ăsi, Rom'ăni'ăi asteant'ă soarta lor de la
konferin'ge, m'ăi prin ayesta dovedes'ăce k'ă abdik'ă partea
ei lor na'ăie la d'rent'ăsi u'ă are de a t'ăbi.

Este o fr'ămoas'ă inst'ăsi'ăsi'ăne, aic'ăea ce f'ăk'ă gloria
str'ăb'ănilnr'ă nostri, m'ăi k'ăria s'ăntem dator'ăi ast'ăzi p'ăm'ăin-
t'ăsi patriei, voi'ă s'ă zik'ă p'ătere'ă armat'ă în am'ăndor'ă prin-
cipatele ele av'ărb'ă în tim'ă n'ămai de trei sekoli peste 170
kampanii kontra T'ătarilor, Polonilor, Ōng'ărilor, Transilva-
nilor, T'ărc'ăilor, Kaz'ăciilor, Grecilor, S'ărb'ăilor, B'ălg'ărilor'ă.
Ayeast'ă p'ătere ne tot tim'ăsi k'ănt f'ăse bine organizat'ă,
g'ăsp'ăns'ă ne închetat misiei sale celei nobile, aic'ăea de a
ap'ăra k'ă b'ărb'ăci'ăie p'ătria. Epoc'a în kare Rom'ăni'ăi înce-
p'ărb'ă s'ă p'ăar'ăz'ă îndependen'ă lor na'ăional'ă înv'ăp'ăsi din
moment'ăsi k'ănd ayeast'ă p'ătere se ne'ăng'ărij'ă, s'ăbi, m'ăi se
des'ăsi'ănu'ă.

Fan'ăii ce ne prezint'ă istoria trek'ăts'ăsi s'ănt inkon-
testabili. Ei ne înv'ăp'ă, ne strig'ă ne închetat k'ă n'ă no-
ate s'ă fie ni'ăi ză flitor na'ăional pentru Rom'ăni. ne k'ănt
tim'ă p'ătere'ă armat'ă n'ă va fi z'ăna din cele mai d'ăint'ăsi
din cele mai serioase ok'ăp'ăsi'ăsi ale na'ăici'ănei.

Ni'ăi z'ănel din oam'ăni'ăi ce a'ă j'ăkat o rol'ă în z'ăsi-
ta ayestor'ăsi d'ări, n'ă vor zic'ă k'ă n'ă s'ănt p'ătr'ăni'ăsi de a-
yest'ă simt'ănt. Noi îns'ă, le v'er'em ertare m'ăi le zic'em
k'ă de ar fi înp'ărt'ăsi'ăt ayeste simt'ănt'ă ar fi f'ăk'ăst v'er'ă
p'ătre'ă ayeast'ă p'ătere armat'ă. K'ăci în ad'ăv'ărb, ea n'ă
se af'ă în kond'ăsi'ăsi'ănele ce se cere z'ănei armii destinate a
face kampanii.

N'ă ne înd'oim ni'ăi de patriot'ăsm'ăsi ni'ăi de eroism'ăsi
ostam'ăilor; s'ăntem sig'ări ast'ăzi s'ă v'ăie moment'ăsi de înv'er-
kare, armia rom'ănu'ă m'ăi ar face dator'ăia sa, ar face poate
m'ăi mai m'ălt: fan'ăe de ayelca ne kare istoria na'ăici'ănelor
m'ăi ink'ăz'ănu'ă na'ăinele sale.

Dar ayeast'ă dator'ăie, k'ănt de nobil'ă ar fi, ayeste
fan'ăe k'ănt de Eroic'e s'ă ar ar'ăta, n'ă ar fi mai m'ălt de k'ănt
ok'ăzia de a da k'ărs'ări n'ătre t'ăns'ările streine. A face
martiri este rez'ăltat'ăsi k'ărap'ăsi'ăsi; A rez'ăsi în kontra eni-
m'ăciilor este rez'ăltat'ăsi z'ănei b'ăne organiz'ăsi, cea ce ne
treb'ăse no'ă este folos'ăsi ayesta, prin z'ămare este organi-
z'ăci'ănea cea mai b'ănu'ă, este tok'm'ăi aic'ăea ce l'ăns'ăste.

Treb'ăse dar s'ă avem o p'ătere armat'ă, adek'ă p'
armie bine organizat'ă ne ni'ăior de resbel. Noile dispo-
zi'ăii *konven'ăionale* s'ănt de nat'ăra a favoriza mai m'ălt de
k'ănt ne trek'ăst im'ăsb'ănu'ăsi'ănele ce se k'ăvine a se face.

Ceia ce ne treb'ăse înainte de toate s'ănt organiza-
torii m'ăi instr'ăktorii. Ayest'ăi organizatori n'ă-i vom g'ăsi
dek'ăst în Fran'ăia sa'ă în Pr'ăsia. F'ărb'ă d'ănu'ăsi n'ă vom
face nimik, k'ă d'ănu'ăsi vom aj'ănuce s'ă avem o armie Mo-
del. Doz l'ăk'ări s'ănt ne'ăesarii n'ătre p'ătere'ă armat'ă în
prin'ăci'ănate organiz'ăcia m'ăi rein'ălg'ărea s'ăp'ărit'ăsi ost'ămesk'
la cel mai înt'ăsi grad'ă.

Îns'ă zic'em k'ă f'ărb'ă organizatori streini n'ă este
nimik de as'ăntat ni'ăi în armie, ni'ăi în cele alte ram'ăsi
administrative.

D'ăk'ă g'ăvern'ăsi de ast'ăzi va fi p'ătr'ăns de s'ăp'ărit'ăsi
înb'ănu'ăsi'ănele p'ătere'ăi armate, treb'ăse s'ă se p'ătr'ănz'ă m'ăi
de mijloacele esek'ăsi'ănele z'ănei im'ăsb'ănu'ăsi'ănele m'ăi ayest'ă mij-
lok n'ă poate s'ă fie alt'ăsi dek'ăst a trimite înd'ăt'ă s'ă kaste
în Fran'ăia cei mai b'ăni organizatori.

D-le Kinezsi!

În n'ăm'ărs'ăsi din z'ăm'ăsi a'ăsi j'ărn'ăls'ăsi Dîmbovi'ăa a'ă
dat'ă semnal'ăsi la disk'ăsi'ăsi'ănele as'ăp'ăra k'estiei ka p'ănu'ă
în ce grad'ă s'ănt de a se admite în f'ănk'ăsi, cei ce n'ă
s'ănt n'ăsk'ăsi'ăsi în d'ăra M'ănteneask'ă?

D'ăm'ăi D-le voia de a te înt'reba: d'ăk'ă k'ăvint'ăsi
de „str'ăini“ l'ăsi îng'ăle'ăsi din p'ănk'ăsi de vedere etnologic'ă,
sa'ă a im'ăsb'ănu'ăsi'ănele politice a p'ăm'ănt'ăsi sa'ă a p'ăv'ănc'ăsi-
lor'ăsi înp'ăns'ălate k'ă rom'ăni?

Ōns Rom'ăn'ăsi.

Cronica interioară.

Konferințele Parisiene vor încetea peste oț zile de astăzi, dăne nische sūrī sosite din Paris. Nimeni nă poate înkă să știe kare are să fie rezlțatși lor în prīvinga prințipatelor: probabilitățile sînt înkă în favorul votșlși de la 24 genarie.

Ministerșl s'a skimbat la Moldova în mare parte. Între pērsonele kșnoskște aīcī se citează fēkīnd parte din noșl minister, Ion Gika prințipale de Samos, ka ministrș al afacerilor interioare; Xșrmșsake; V. Alesandri M. Stșrza, Doktorșl Stege etc.

Kriza komerțială kontinșă în kapitală mi șuirea ei kresče prin îngrijirea partidei trekștșlși kș speranța kș poate să vātșme reșimșl de astăzi kșrșia i o atribșe kș nedrent. Kș toate așestea șna din țele mai marī kase nentș kare era oare-kare temere mi kare de ar fi kșzșt ar fi tras dșnș dīnsa kșderea înkă a patrș-zecī de kase, astăzi se aflș în țea mai sigșrș poziție. Arendamī aș șșskris o petiție prin kare țer anșlarea kontraktelor s'aș skșderea pșeșlși momīilor. Din pēntșl de vedere al leșilor, nș așdrentșl a o face; kșcī nimeni nș i a silit a inkiria momille kș pșeșl oferit. Din pēntșl de vedere de șmanitate, sīnt mēșlī între dīnșlī kare meritș indșlșența statșlși, prin pozițieșnea țea mai kritikș mi mai dșreroaș în kare se vșd kșzșl.

Ministerșl finanțelor a prezintat șn proiect nentș șn ajștor țe statșl ar trebși să dea komerțialșl; banī lșadī kș imșrșmștare de visterie mi dagī iarș kș imșrșmștare la kște-va kase negșșdștoresul, kș trī sșskrintșrī. Kș alte vorbe visteria oferș a plēti țoligele din Aștria nentș marfa de lșks. Așest prodșkt strein kșrșia nașia īi este datoare o mare parte din nenorocirile sale. La toate așestea noi nș pștem zīce alt de kșt kș este destșlș de trist kșm gșvernele trekște nș s'aș okșnat mai mēlș kș dșrșmrile țe nșn în komșnikaișne țara kș oramele de port: kșm astăzi nș se ea nițī șna din așele mșșrī țe ar īplesni esportaișnea prodșktelor.

Nentș țe nș se ea mșșrī provizoriū a se șrka pșeșl vșmei nentș mșrșrile de lșks de imșortaișne mi tot deodatș a se skșdea pșeșl vșmei nentș prodșktele din țarș, īn esportaișe, mi la trebșingș kiar, a șe redșțe așea vamș kș totșl nentș kșt-va timp, așfel īn kșt prodșktele noastre prin modestia pșeșlși īn portșrī, sș poatș atrașe pșeferința kșmșpșrștorilor așșna țeșalelor din statșrile vecine.

O șuire sositș īn așeste zile șșne kș pșterele īnainte d'a intra īn konferințe s'ar fi īnșeles kș D. Kșza sș se īntșreaskș; īn Valaxia. Dșmș lșkrș kșmș īl așșim.

Cronica Tīrgovistei.

1859 Fevrouarie 26.

În șfirmit, se mai rezlță mi șnșl din țele īmortante artikole țe miinka șniritele de nentșdare, așeasta este skimbarea fonkșionarilor administrativi mi jșdekștoremtī; mi țe zīce lșmea de așeste orīndșirī, țe kritikș oamenīi desne pērsonele kemate la așeste fonkșii de kștre ministri responsabili, kare este oninia pșblikș, kare este profesia de kredinș a fie-kșrșia fonkșionar, mi țe rezlță din așeasta? În adevșr, așeasta este mare mi okșpș foarte mēlșș nopolș aș kșrșia viitor de onoare, avere mi vīeagș vede kș se īnkredinșeazș īn mīnile șnor oameni ne kare

șrmeazș mi reklamș pozițiea pșezentș a timșlși de aī kșnoaste mi elș mai de aproape mi a avea o idee pozitivș desne prințipale mi demnitatea lor.

Domni Ministri, kare șșnt Romīni, kare a lșat o rșșșndere atīt de gravș, trebșe sș fi īntrebat oninia pșblikș, trebșe sș fi țerțetat trekșts fie-kșrșia, mi daka n'a fēkșt așeasta kșcī n'a voit a o face sș krede kș nș devīne de la o īnșșnere țe a lșkrat nșmaī dșnș singșrș konvikșia D-lor, dșnș singșr īndemnis kșșetșlși D-lor. E bșnș o asemenea mșșrș ea dovedemte șn akt de libertate mi imșorșialitate kare īn tot neamșl n'are īndoialș a se nșne vizavi īn ori-țe probabilitate. Din țele țe konșidem este o bază a kredinși mi a voinși țelor țe a format așest akt atīt de īngloaț.

Sș vorbim dar de așeste orīndșirī mi sș vedem daka s'a īnșșntșșit șoarta oamenilor nerekștașl de trekșt nșmaī nentș kșvīntș kș nș 'l a servit șșnt diviza țe i s'a dat, sș vedem daka s'a respektat meritșl, sș vedem daka așeaa țe a servit kșzș komșnș fērș vre-o șperanș de vr'sn interes, șșnt astăzi īmbrēșimășl saș țel nșșin īnkșrașajī. sș vedem daka s'a adontat natșra țea mai nobilș a nș se mai da nrilej de a șe mai īmbrșka o livrea țe s'a kombștșt de patrioșlī nostri, sș vedem daka patri nostri kani kashī, a șșșinșt ideile D-lor a nș se mai ser-vi nimeni kș epoxa sș zīcī lșī Karașea kīnd slșjbile se lșșa nentș trș prikonșealș dșne oamenīi țe 'i okșna, mi sș vedem daka așeaa țe jșrase īn nșmele șnor rșnosai mi not īșbști ka prin țrīnș sș fakș a interveni kș intrīșl, lingsmīrī mi vorbe dșlșl le șram poleite d'a profita īn intenșia D-lor m'așl forma partide; la toate rșșșnșl este, fatalitate mi toate așestea trebșeskș de auroare verifikate mī date la lșminș, ka, kany statșlși țe a voit a īnșerka prin așest metod īnkrederea țe a dat mi oniniea pșblikș, sș kșnoaskș daka asemenea īnrolșrī are kșalitēșile reklamate de timp, șșnt īn rașort kș simșimintele sale mi daka prin nesimșuite nș vine a desfășșra iarș trekșts, kare toate așestea reklamș o mșșrș. Sīnt pērsone kiar din așelea țe a reīm-nins odinioarș reșanșterea țrī, kare astăzi īmșta tștșlor țe 'i kredea morșl, kș 'mi a jșkat rols mi ei totș ei. Este șn drent a se konstata adevșrșl mi plekīnd de aī, sș observm īntīș pērsonele administrative; nentș administratorī, țere, așeasta s'a dat ne tanet de algi, vom mai vedea; nentș sșb-administratorī mi algi, vom vorbi mai tīrziș ka sș se alcagș negina din grīș. Sș trețem la țele finanșiale, nimik mai mșt, fie-kare nentș okols lșī doș prințipe la șn lok mi șn kontrariș alșia, la noi dovedemte oninia pșblikș, elekșiile trekște saș īnkș ne fagș, strīgș, țeme, plīnșe, reklamș jșstīșia, e maskș kș mēlște feșe, e șn talent de amșșire, e o simbatie de reșimșlș trekșt mi șn parti-zan al lșī kș ardoare, dar așeasta regzistș, trīșmș mi se nrevede o fatalitate īn șperanșele viitorșlși. Sș venim la partea jșris-pșrdintș, o nenotrivire, șn sistemș de rșinare mi o īnkorașare a trekștslși īn parte kare ne face a nș țere, kșcī țel țe se kredea mort īntre vii ka organsl șnșī sistem de este mai kriminalș īlegalitēș nș nșmaī kș se īnalș la o șșneoritate nrintș'o strșmștare, dar i sș face mi șn akt de īnkorașare nentș sakrileișrile sale; se depșrșeazș șn grafier kare a lșkrat īn kashī mi se remulaseazș prin alș țe obosit de aī sș īn servīșl statșlși a devenit a nș mai nștea nșrta o asemenea grestate vizavi kș pședeshorslș sș; īnș e drent al sșș a se īnkorașa kș gratifi-kaișe, kș nensie de va voi, nentș mai mēlște sș ștēmș aī, adevșrșl nș poate a se lșsa īn īntșnerīk, sș vedem mi viitorșl, dar trebșe sș facem mi oare-kare eșșemșl.

Iatș dar, noi desșșșrī, noi desșșrașrī. Oare mi akșm trebșe sș țețem de teama lanșșrilor daka am jșrat ne adevșr mi nentș sdobirea lanșșrilor, daka Romīnș s'a marterizat nentș dīnșș, daka 'l am respektat, daka ne am arștat kș 'i am fēkșt lok īn inimile noastre prin oniniile noastre!! īn kontra tștșlor așestora kșm nștem nretīnde inimē mi bșrșșșie! Noi kredem kș am skșnat de amenișșrī, de kanșișrī mi de nretenșl: kare este sigșranța onoari mi a modestiī? kare este īnkorașarea meritșlși īn kontra kșrșī nș sta nimenī! — Evanșelia zīce „bateșl mi „vi se va deskide, țereșl mi vi se va da“ tot evanșelia zīce ve-nișl voi țeī drentī de montenīșl imșrșșia țerșlși m. v. l. țeī din tīș kă nekșnoskșșl mi țeī de al doilea ka kșnoskșșl, kare din doș sș aībș rolș astăzi? noi vedem kș nițī șna nițī alta īn īntreșimeea ei, mi rșțere din șrmș va fi mai grea, fiind-kș oameni șșn kș n'a țerștș kșcī șni eram, mi algi kș a treșșit sș fiț mi prin șrmare iatș șn kaz de șșferinș nentș nekommlek-țrī. Toșl zīcea kș n'a țerșt, fērș īnș sș mai esnlīkșm țereșe; vedem kș D-lor, īnș aīa trebșe sș zīkș, dar noi trebșe sș kredem dșnș kșm vedem kș tot se mai strekoarș sistemș ține sīnt aī meī, tot aī meī mi vie īn sīnșl meī kșcī nentș ei nșmaī, iar

